

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЛИСАКОВСКОГО
ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 20 (925)



СРЕДА, 16 марта 1977 г.



Цена 2 коп.

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА за 1976 год

Трудящиеся Лисаковска, претворяя в жизнь решения 25 съезда КПСС, развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки и добились в 1976 году новых трудовых успехов в развитии экономики, науки и культуры.

Годовой план по реализации промышленной продукции выполнен на 102 процента за счет роста производительности труда, прирост промышленной продукции составил 90 процентов.

По отдельным предприятиям выполнение плана реализации продукции, темпов роста объема производства и производительности труда за год составили:

Предприятия	Процент выполнения годового плана реализации продукции	1976 год в % к 1975 году	
		по объему производства	по производительности труда
Лисаковский ГОК	102	157	151
ЖБИ-3	100,0	104	105
КПД	102	126	109
Козыревское РУ	103	122	119
РМЗ	102	114	113

Навстречу 60-летию Великого Октября



ГАЗЕТЕ „ИЗВЕСТИЯ“

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно приветствуют и поздравляют коллектив редакции и издательства, рабочих и сельских корреспондентов, читателей «Известий» с 60-летием со дня выхода первого номера газеты.

На всех этапах развития Советского государства газета «Известия», следуя ленинским принципам печати, является верным помощником Коммунистической партии в воспитании советских людей в духе беззаветной преданности коммунистическим идеалам, мобилизации их на успешное решение задач советского, хозяйственного и культурного строительства.

Газета «Известия» ведет плодотворную работу по пропаганде и претворению в жизнь решений XXV съезда партии, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнев Л. И., развертыванию всенародного социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября, выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, увеличение производства и улучшение качества товаров массового спроса. На ее страницах разносторонне освещаются вопросы дальнейшего развития советской социалистической демократии, многогранная деятельность Советов депутатов трудящихся — подлинных органов народовластия. Газета последовательно выступает за укрепление мира, сотрудничества и безопасности народов, за разрядку международной напряженности.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают журналистам, всем работникам «Известий» новых творческих успехов и выражают уверенность в том, что они и впредь будут отдавать свои силы, свое мастерство служению социалистической Родине, великому делу коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО

СОВЕТ
МИНИСТРОВ СССР

Ленинград. Смольный!

Сколько величественных по своему всемирно историческому значению событий, волнующих и незабываемых, связано с этим словом! Как свято и дорого оно для каждого советского человека, для трудящихся всего мира.

Здесь, в Смольном, в дни Великой Октябрьской социалистической революции находился штаб вооруженного восстания. Отсюда Владимир Ильич Ленин непосредственно руководил им.

В Смольном заседал исторический Всероссийский съезд Советов. С ноября 1917 года по 10 марта 1918 года В. И. Ленин жил в Смольном. Сейчас ленинская комната превращена в музей.

Нескончаем поток посетителей Смольного сегодня, когда наша страна готовится торжественно отметить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке: экскурсанты в комнате - музее В. И. Ленина в Смольном.

Фото Н. Науменкова и С. Смольского

Узбекская ССР. На полугода раньше намеченного срока начался монтаж котла шестого энергоблока Сырдарьинской ГРЭС. На место его установки доставлены

Хлебозавод	106	106	109
Типография	103	106	106

Производство важнейших видов продукции в целом по городу характеризуется следующими данными:

Виды продукции	Единица измерения	Произведено за 1976 год	1976 год в % к 1975
Железная руда (товарная)	тыс. тонн	3539,9	162
Железобетонные конструкции и детали	куб. м	76174	97
Бетон товарный	куб. м	45480	в 2,0 раза
Хлеб и хлебобулочные изделия	тонн	3093,7	92
Кондитерские изделия	тонн	564,4	129

В 1976 году предприятиями и организациями города за счет государственных капитальных вложений введены в действие основные фонды на 20008 тысяч рублей.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 17895 тысяч рублей, в том числе за счет централизованных источников 16250 тысяч рублей. Капитальные вложения в жилищное строительство за счет централизованных и нецентрализованных источников финансирования составили 1533 тысячи рублей.

Введено в действие жилья общей площадью 15,3 тысячи квадратных метров.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил 21,6 тысячи рублей. План розничного товарооборота выполнен на 101 процент. По сравнению с прошлым годом общий объем товарооборота увеличился в сопоставленных ценах на 2,4 процента.

Горинспектура госстатистики.

ГОТОВИМСЯ К „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

Тщательно готовится к дню на своих рабочих местах, а остальные — на коммунальному субботнику коллектив хозрасчета № 4 Лисаковского орс. гоустройстве и озеленении города.

В этот день примут участие в ударном труде 103 человека.

47 работников будут тру-

В. ЛИТВИНКО,
председатель цехового комитета.

СОВЕТА СССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении газеты «Известия Советов депутатов трудящихся СССР» орденом Октябрьской Революции.

За большие заслуги в коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации их на выполнение задач советского, хозяйственного и культурного строительства наградить газету «Известия Советов депутатов трудящихся СССР» орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 11 марта 1977 года.

ВСТРЕЧАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Сделать жизнь советских людей лучше, краше, счастливее — вот задача, которую должны решать работники сферы бытового обслуживания. С этой задачей успешно справляется коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой».

План первого года 10-ой пятилетки выполнен досрочно 25 декабря. План по текущему и капитальному ремонту выполнен на 107,5 процента.

Сегодня все работники жилищно-коммунального отдела треста активно включились в социалистическое соревнование в честь 60-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В первых рядах в выполнении этой благородной задачи идут ударники коммунистического труда — депутат городского Совета депутатов трудящихся Е. М. Кравченко, участница Отече-

ственной войны А. М. Терещенко, ветераны труда Н. А. Повжик и Н. Ишкаева, победитель соцсоревнования 1976 года Н. А. Зубова, секретарь комсомольской организации Л. Н. Ускова и многие другие.

Они с честью встречают свой профессиональный праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения».

Г. ПАЩЕНКО,
председатель месткома.

Хорошими трудовыми успехами встречает свой праздник коллектив ЖКО ЛГОКа. В январе заняли первое место по внутрицеховому соревнованию, в феврале не было допущено сверхплановых убытков, текущий план выполнили на 100 процентов, работы по плановому ремонту на 102,8 процента.

Отлично трудятся на своих рабочих местах бригада

его установки доставлены крупные блоки, собранные заранее на специальной площадке. Это значительно сокращает время монтажа.

Взяв повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, коллектив строителей ГРЭС решил досрочно сдать два агрегата — шестой и седьмой мощностью 300 тысяч киловатт каждый.

С момента пуска станция выработала более 20 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. В нынешнем году она даст народному хозяйству страны сверх плана 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

маляров (бригадир А. Н. Решникова), маляры Г. Е. Исапова, Н. Ш. Шакирова, плотники Н. А. Шевченко, И. Е. Вильгельм, А. И. Черногорлов.

Эти товарищи выполнили социалистические обязательства 1976 года, а дневное задание выполняют на 101—102 процента.

Передовиками производства являются: В. Н. Коробкина — вахтер общежития № 3, Н. Г. Аксененко — дворник, М. Н. Карпова — комендант общежития № 3, А. В. Сорокин — слесарь-сантехник, Е. П. Циммер — начальник ОТЗ.

З. ДУВИНИНА,
председатель местного комитета ЖКО ГОКа.

ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕТОД

Одним из методов, позволяющих теснее увязывать учебу с конкретными задачами трудовых коллективов, является метод практических заданий.

В партийных организациях Лисаковска немало пропагандистов, которые на высоком идейно-теоретическом уровне разъясняют теорию и политику КПСС, повседневно заботятся о росте общественно-политической и трудовой активности слушателей, учат их применять полученные знания на практике, способствуют развертыванию социалистического соревнования за успешное выполнение народнохозяйственных планов.

Умело используют в своей работе в сочетании с другими методами практические задания пропагандисты научного коммунизма А. Я. Ильницкий (УПТК), Я. М. Гольдштейн (завод ЖБИ), А. Д. Лебеденко («Промстрой-1»), А. А. Султанов («Сантехмонтаж»), пропагандисты комсомольских кружков и экономических школ Н. И. Гордиенко, Н. И. Жарков (автобаза № 3), Д. Д. Рейзвих (ремонтно-механический завод), В. Д. Свечникова («Промстрой-1»), Г. С. Тягунов (ПЗЭС), В. Г. Сапельцева, С. А. Печеникин (энергохозяйство треста «Лисаковскрудстрой»), В. Г. Соловьев (железнодорожный цех).

Следует отметить, что слушатели школ, руководимых вышеуказанными пропагандистами, на своих занятиях в ходе выполнения практических заданий, обсуждения рефератов подают ценные предложения, направленные на улучшение условий труда, качества работ, повышения производительности труда.

Возможность применения

мероприятий управления по росту производительности труда. Часть их уже выполнена. В частности, была отмечена недостаточная механизация трудоемких процессов. Слушателям предложено установить башенный кран, изготовить механическую тележку для вывозки готовой продукции, улучшить тепловой режим.

Начальник цеха Н. П. Сисюк, прораб П. М. Зарен-

Партийная учеба

ков разработали конструкцию механической тележки и с помощью рабочих В. Н. Портнова и В. Л. Бирюкова изготовили и установили кран - укосину, ввела в эксплуатацию механизированную тележку. Кроме того, в цехе установлен электрокалорифер, что улучшило тепловой режим.

Интересно в этой же школе прошла теоретическая конференция на тему «Значение Великой Октябрьской социалистической революции». К конференции были подготовлены наглядные пособия. П. М. Мальцева нанесла на контурную карту все страны, где имеются коммунистические партии. П. М. Агинский, Л. В. Якименко начертили диаграмму размещения мирового промышленного производства, численности населения, территории в капиталистических, социалистических и развивающихся странах.

Большое внимание уделяет связи практических заданий с работой слушателей пропагандист школы железнодорожного цеха «Политика КПСС — марксизм - ленинизм в действии» В. Г. Соловьев. Так, слушатель И. Г. Еникеев подготовил

обслуживания телефонных аппаратов на стройбазе. По этому предложению сделаны соответствующие выводы (поставили номеронабиратели). Условия труда улучшились, повысилось качество обслуживания абонентов. Здесь же по предложению слушателей сделано приспособление к электродрели для пробивания канавок для скрытой проводки. Экономический эффект от внедрения невелик, всего 72 рубля, но применение этого инструмента облегчило труд людей. В том, что за 1976 год слушателями экономических школ этого предприятия было подано предложений с экономическим эффектом 48 тысяч рублей (непосредственно на занятиях подано 13 предложений на сумму 15 тысяч рублей) — есть большая доля применения в пропагандистской деятельности метода практических заданий.

Прочно утвердился данный метод в работе пропагандиста школы «Социализм и труд» ремонтно-механического цеха комбината А. Н. Петрова.

На занятиях этой школы выступают ветераны и передовики производства, анализируются социалистические обязательства слушателей. При прохождении темы «К высшей производительности труда» на занятиях выступил передовик производства токарь Н. П. Харчук, чей опыт был изучен в этой школе. Было проведено практическое занятие по составлению слушателями социалистических обязательств на 1977 год. Из 12 слушателей — 9 являются ударниками коммунистического труда, 7 — рационализаторами.

В ходе выполнения практических заданий был высказан ряд ценных предложений слушателями школы «Основ



Тысячи ребят воспитала и выпестовала коммунист Булавина. За двадцать лет работы только в школе поселка Октябрьский с ее помощью получили путевки в жизнь сотни выпускников. Многие сегодня трудятся в городе, заслуженно считаются лучшими. Достаточно назвать таких уважаемых людей Ли-

саковска, как В. Подосенов — секретарь партийной организации АТП, В. Михеев — заведующий отделом горкома партии, В. Толмачев — учитель Октябрьской школы, чтобы понять, что труд учителя потрачен не напрасно.

Не только за педагогический дар уважают сегодня ветерана труда. Софья Андреевна — активная общественница. Неоднократно избиралась она членом райкома партии, депутатом. И сегодня, находясь на пенсии, С. А. Булавина еще в строю. Она — депутат подсовета, ответственная за работу среди несовершеннолетних подростков. Неустанная профилактическая работа, которую проводит отличник просвещения, привела к тому, что в Октябрьском случае правонарушений подростков полностью изжиты.

В день чествования женщины Софье Андреевне была вручена правительственная награда — медаль «Ветеран труда».

Фото А. ПЕТРОВА.

Крепить связь школы с производством

В решениях 25 съезда КПСС говорится о том, что важной задачей на современном этапе является совершенствование системы образования. Съезд особо подчеркнул необходимость подчинения всего дела образования и воспитания подрастающего поколения задачам формирования коммунистических убеждений, коммунистической морали, беспредельной преданности нашей социалистической Родине.

Выполняя решения съезда, педагогический коллектив

индивидуальное шефство над подростками. Многие передовые рабочие этого предприятия включили работу среди детей в личные социалистические обязательства. Особенно успешно работают с детьми В. А. Городцов, Н. И. Пястов, Н. И. Шкодин.

Индивидуальным шефством над подростками занимаются и в АТП. Активистами в этом направлении являются А. Ф. Шилиев, П. Ф. Печорный, В. И. Варфоломеев и другие.

Результаты такого конт-

полученных знаний на практике — важный стимул развития интереса к учебе. Учитывая это, пропагандист научного коммунизма управления технологической комплектации А. Я. Ильницкий внимательно относится к выводам и предложениям слушателей. Их предложения не только доводятся до сведения администрации, партийной организации, но и принимаются организационные меры для претворения их в жизнь.

Так, при изучении темы «Создание материально-технической базы и научно-техническая революция» группа слушателей школы в составе Н. И. Сисюка — начальника цеха, П. М. Заренкова — прораба, Г. И. Селиванова — инженера отдела комплектации, рабочих В. Л. Вирюкова и В. Н. Портнова получила задание изучить условия труда, сделать анализ производительности труда в арматурном цехе.

В результате были вскрыты причины, мешающие росту производительности труда, составлены рекомендации, которые вошли в план

материал по результатам работы цеха за первый год десятой пятилетки.

В ходе обсуждения рефератов, подготовленных слушателями данной школы, был высказан ряд критических замечаний, касающихся эксплуатационных и ремонтных дел в службе подвижного состава. При составлении оргтехмероприятий на 1977 год по цеху все замечания были учтены, внесено предложение о строительстве реостата для испытания тепловозов, а одно из них — изготовление тенда для наплавки гребней колесных пар с эффективностью в 6 тысяч 380 рублей — уже внедрено.

В этой школе в первом полугодии слушателями выполнены практические задания по работам В. И. Ленина «Под чужим флагом», «Об едином хозяйственном плане».

На одном из занятий в экономической школе энергохозяйства слушатели, анализируя условия своего труда и повышения его производительности, внесли предложение по замене ручного

экономического знания» в пассажирском автопредприятии, где занятия ведет пропагандист С. Е. Струйков.

При изучении темы «Пятилетка эффективности и качества» подготовлены содержательные выступления по развитию автомобильного транспорта страны и своего предприятия в десятой пятилетке. Водитель автобуса И. И. Мусировский выступил с предложением по реорганизации маршрута, он предложил сместить часы выхода автобуса, в результате чего был увеличен пассажиропоток, улучшена культура обслуживания. И. И. Мусировский одним из первых выполнил государственный план 1976 года.

Использование метода практических заданий в сочетании с другими методами помогает пропагандистам совершенствовать пропаганду политических и экономических знаний среди трудящихся.

Ф. ЧАСОВИТИНА,
заведующая кабинетом
политпросвещения горкома
партии.

С каждым годом хорошеет город-герой Тула. В новых микрорайонах растут многоквартирные дома, торговые центры, детские сады и школы. Улучшается планировка города, реконструируются старые улицы.

На снимке: монумент защитникам Тулы на площади Победы, здесь 35 лет назад проходила передовая линия обороны города.

Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).

школы № 3 совместно с представителями шефствующих организаций ведет большую работу в этом направлении. Особое внимание при этом уделяется укреплению связей школы с производством, использованию опыта горняков Экибастуза по включению в дело воспитания подрастающего поколения партийных, комсомольских и профсоюзных организаций города, городского населения.

В этом направлении есть успехи. Руководство и коллективы шефствующих организаций участвуют в оснащении школы и учебных кабинетов необходимым оборудованием и техническими средствами, наглядными учебными пособиями. Коллектив Верхне-Тобольского строительного монтажного управления построил эстрадную площадку, оборудовал кабинеты химии, географии, биологии, двух кабинетов истории, изготовил оборудование географической площадки, выделил средства для приобретения учебной литературы.

Большую помощь в приобретении учебной литературы, оборудовании кабинета истории, актового зала, сооружении эстрады в кабинете музыки и пения, кабинета автодела оказал коллектив пассажирского автопарка. Их коллеги из АТП принимали активное участие в текущем ремонте здания школы, оборудовании Зала боевой славы.

Кроме такой помощи наши шефы выделяли средства на приобретение экскурсионных путевок классам - победителям социалистического соревнования. Благодаря помощи шефов, дети побывали в городах Куйбышеве, Одессе, Алма-Ате, Волгограде, двухнедельном пионерском лагере «Молдавский Артек».

Шефы ведут и другую работу. В ПАТП организовано

роля над ребятами лично. За первое полугодие в школе всего 4 неупевающих, а школа по итогам 1976 года заняла 1 место в городе. Конечно, «это заслуга в первую очередь педколлектива, но и шефы внесли в нее немалый вклад».

Благодаря общим усилиям школы, шефов, партийного комитета треста «Лисаковскрудстрой» в 3 микрорайоне создан совет общественности, детский клуб. В трехкомнатной квартире, которая выделена под клуб, имеется необходимая мебель, телевизор, журналы, настольные игры. Это, несомненно, отвлекает десятки подростков от бесцельных шаталий по улицам.

Общественность и школа III микрорайона имеют прочные связи. Часто совместными усилиями проводятся общешкольные родительские собрания, организуются лекции. Такие мероприятия тоже не проходят бесследно.

Чтобы еще более оживить и поставить работу по воспитанию учащихся - подростков на должную высоту, одного желания и труда школы недостаточно. Это понимают сегодня многие. Но, к сожалению, еще не все. Имеются у нас и такие шефы-наставники, которые не проявляют должной настойчивости в работе. В связи с этим руководителям шефствующих организаций, их партийным, профсоюзным и комсомольским организациям наравне с производственными вопросами надо постоянно помнить о шефской работе в школе.

Только инициатива, добросовестность, поиск новых путей в активизации шефской работы могут принести желанный результат. Только в этом случае удастся добиться новых успехов в нашей работе. **А. ПЕТРОВ,**
председатель родительского комитета школы № 3.



ВЫШЕ ТЕМПЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!



Страница
социалисти-
ческого
соревнования
№ 1

НАШИ ЖЕНЩИНЫ

МНОГИЕ женщины города взяли повышенные социалистические обязательства на 1977 год и с честью выполняют их.

С 1969 года в Управлении производственно-технической комплектации треста «Лисаовскрудстрой» трудятся ударники коммунистического труда заведующие складами Вера Леонтьевна Клишко и Мария Федоровна Терещенко, старший инженер комплектации Валентина Николаевна Ларина, старший инженер реализации Ольга Захаровна Шемелева, инспектор отдела кадров Раиса Степановна Павлюк, секретарь Вера Григорьевна Вакина.

Бригада ударницы коммунистического труда Нины Петровны Резцовой выполнила план четвертого квартала 1976 года на 131 процент, а план двух месяцев второго года десятой пятилетки на 109 процентов. Эта бригада в течение последних двух кварталов завоевала первое место среди бригад управления. В честь их трудовых успехов поднят флаг трудовой славы.

Комсомольская организация строительного управления «Отделстрой» насчитывает в своих рядах 82 человека. 90 процентов состава комсомольцев работают в комсомольско-молодежных бригадах.

Одним из лучших коллективов является бригада плотников В. Б. Якушева. Откликнувшись на призы комсомольцев Ленинграда «К 60-летию Октября — 60 ударных недель», она взяла социалистические обязательства выполнить план 2 лет десятой пятилетки к 7-му ноября.

Бригада не один раз выходила победителем соцсоревнования среди коллективов своего управления и треста, области. Сейчас плотни-

ки соревнуются за право поставить свою подпись в рапорте Ленинского комсомола Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза к 60-летию Великого Октября, вы-

ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

полняют свои нормы выработки в среднем на 149 процентов.

В бригаде очень уважают своего комсомольского вожака Виктора Назарьева, который личным примером показывает, как надо трудиться, работать, жить. За успехи в труде от имени городской комсомольской организации его посылали в сто-

лицу нашей Родины — Москву. Там он встретился с лучшими комсомольцами Советского Союза, был в Кремле, фотографировался со знаменитыми людьми нашей страны.

Лучшими комсомольцами бригады можно назвать А. Дегтярева (сейчас он кандидат в члены КПСС), Ф. Купряжкина, С. Боброва, Г. Княшко, Н. Кирпичникова, В. Дергейма, Г. Гриценко.

Жизнь бригады не ограничивается только производством. Половина членов коллектива учится в техникуме,

школе рабочей молодежи. Многие занимаются на курсах повышения своей квалификации.

Сейчас этот дружный и спаянный коллектив решил создать свой музыкально-инструментальный ансамбль. Для приобретения необходимых инструментов решено использовать заработанные ими премии.

Надо сказать, что успехи бригады возможны благодаря неустанной заботе членов Коммунистической партии управления, наставников молодежи, таких как В. Борисов, А. Буренин, Ю. Рыбин, Л. Носенко, А. Тыричев.

В. ЛЫСАК,
секретарь комсомольской организации «Отделстрой».

По итогам социалистического соревнования в тресте «Лисаовскрудстрой» за январь ни одной общественной организации не было присуждено первое место.

Почему? Январь был нелегким месяцем. Сильные морозы и непогода особенно для строителей создали немалые трудности условия для работы.

Но было ли это основной причиной невыполнения плана и социалистических обязательств?

Например, управление механизированных работ объемом строительно-монтажных работ по генподряду выполнило на 118 процентов. Собственными силами на 110. И по производственной деятельности им бы по праву надо было присудить первое место.

Но социалистическое соревнование охватывает не только производство, а и всю жизнь коллектива.

В коллективе УМР было допущено два «посещения»

вечном обязательстве на 1976 год много хороших пунктов.

1. К 60-летию Великого Октября выполнить все работы по кирпичной кладке на гормозаводе.

2. Повысить дневную вы-

работку на 1,5 процента по сравнению с 1976 годом.

3. Все объекты сдавать на «хорошо» и «отлично».

4. Сдать 20 тонн металлолома. И так далее.

У Франка, Кузякова, Деменкова кроме производственных обязательств есть и другие конкретные пункты: закончить 11 классов, участвовать в уборке урожая. Остальные не посчитали нужным обратить внимание

Такого же мнения и Н. Ф. Репников.

— Все идет в один котел, — сказал он. — Чего достигла бригада, того достиг и каждый ее член.

Старший инженер отдела труда и заработной платы

За строкой соцобязательств

Индивидуальное? А есть ли оно?

работку на 1,5 процента по сравнению с 1976 годом.

3. Все объекты сдавать на «хорошо» и «отлично».

4. Сдать 20 тонн металлолома. И так далее.

Некоторое недоумение вызывает вот такой пункт: «Товарищам Деменкову и Хайривой добросовестно выполнять общественную нагрузку» (1)

на эту сторону жизни.

Соревнование между бригадами в управлении есть. Оно действительно. Регулярно подводятся итоги, определяются победители.

Какое же внимание уделяется индивидуальному соревнованию? Как определяются победители и побежденные?

«Культбытстрой» А. И. Прошина призналась, что основное внимание она уделяет соревнованию бригад. Вопросы индивидуального соцсоревнования решают внутри бригады.

Решают ли? Я просмотрел огромную пачку личных социалистических обязательств рабочих «Культбытстроя». В каждом

ШОФЕР автотранспортного предприятия Анна Кузьминична Болтушенко и инспектор отдела рабочего снабжения Ульяна Еремеевна Тартачная со дня основания нашего города обеспечивают население молоком.

Высокое чувство ответственности за порученное дело — основная черта их характера. Именно поэтому, не считаясь со временем, в праздничные и в выходные дни они работают. И не было еще случая, чтобы по их вине получился срыв в завозе молока в город.

А. ЯКИМЕНКО,
председатель местного комитета УПТК.
М. МЕЛЬНИЧУК,
водитель АТП.

Слово сдержали

Радостная весть пришла в Козыревское рудоуправление: за четвертый квартал 1976 года коллективу Козыревского рудоуправления вновь присуждено переходящее Красное знамя министерства.

В третьем квартале, при вручении награды секретарь партийной организации рудника Н. И. Родионов и председатель рудничного комитета Ю. В. Деглинг от имени всего коллектива заявили, что это знамя горянки рудоуправления постараются вновь удержать. И слово свое коллектив сдержал.

Особенно отличились бригада водителей тяжелых машин БелАЗ-540 В. Павлова и коллектив бригады А. Гартмана.

Названные бригады стали лучшими в системе Министерства цветной металлургии, как за четвертый квартал, так и за весь первый год десятой пятилетки.

А. ФЕДОРОВ.

медвытрезители, 11 человек-дней прогулов!

В «Отделстрое» — 12 прогулов!

В «Промстрое-1» — 3 прогула!

Поневоле встает вопрос: все ли так хорошо обстоит в вопросе социалистического соревнования в коллективах треста «Лисаковскрудстрой»?

Для примера мы взяли одну из передовых бригад «Культбьтстрой» и постановку вопросов индивидуального соревнования в этом управлении.

В бригадном социалисти-

ческом Казалось бы естественным, что коллектив не мог бы поручить общественную нагрузку тем товарищам, кто ее выполнял бы добросовестно.

Надо сказать, что бригада каменщиков А. Пащенко — передовая. Работает хорошо.

Какие же обязательства взял каждый в отдельности член бригады? Как обстоят дела с индивидуальными обязательствами?

Все обязались повысить выработку на 0,5 процента по сравнению с 1976 годом. А бригада в целом на 1,5 процента! Как это увязать?

Внимание профгруппам

За январь 1977 года ремонтный цех фабрик ЛГОКа по второй группе цехов занял 1 место по итогам соцсоревнования.

1 место и переходящий вымпел заняла бригада коммуниста П. Г. Гневнова, которая выполнила нормированный наряд-задание на 104,4 процента, с хорошим качеством работ. Члены бригады посещают школу экономических знаний, дежурят в ДНД, выполняют различную общественную работу. Так, кандидат в члены КПСС И. И. Глоба признан передовиком производства по итогам 1976 года. Он — член редколлегии, ответственный за «Комсомольский прожектор».

Работает у нас электромеханик В. И. Буренин, который не только успешно справляется с производственной работой, но проводит большую деятельность как заместитель начальника цеха по технике безопасности. В его бригаде нет несчастных случаев, нарушений трудовой дисциплины, прогулов. Виктор Иванович уже второй год

пропагандист в школе экономических знаний. И все знают, что если дело поручено ему, то он обязательно его выполнит на совесть.

Сейчас в цехе выполнение условий социалистического соревнования рассматривается по бальной системе, которая всесторонне заставляет подходить к выдвижению лучших производственников. Здесь учитывается и качество работ, и содержание рабочего места, и посещение ШРМ, ДНД и другие пункты социалистических обязательств. Это заставляет трудящихся еще ответственнее относиться к работе. Нужно, чтобы мастера совместно с профорганами и бригадирами больше уделяли внимания подведению итогов социалистического соревнования именно в профгруппах, где выдвигаются кандидатуры победителей. Здесь еще нужно поработать и партийной организации совместно с цеховым комитетом.

Т. КОРОТКОВА,
секретарь партийной организации РЦФ.

А. Пащенко прямо сказал, что учет работы каждого в отдельности члена бригады вести просто невозможно. Постоянное перемещение с одного места на другое, смены характера работы (то ведут кладку стен, то занимаются земляными работами) не позволяют определить объем выполненной работы каждого рабочего. Поэтому бригада на своем собрании определяет победителей соревнования чисто субъективно. Вот этот, так сказать, работал хорошо, а тот не показал должной активности.

из них в конце было написано, что такой-то и такой-то вызывает на соревнование такого-то и такого-то.

Так же писали и в прошлом году.

Но вот нигде и ни разу не определили, кто же из них стал победителем. Так имеет ли смысл такое соревнование? Не является ли это пустой формальностью?

Может быть именно из-за такого формального подхода к организации индивидуального соревнования и возникают нарушения дисциплины, срывы в выполнении плана.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.



В бригаде коммуниста Н. Селянина из УМР трудится ударник номтруда газоэлектросварщик Ф. Кузьмин. В коллективе его уважают за добросовестное отношение к порученному делу.

Фото Ф. ШЛИХТИНГА.

Два письма по одному поводу

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

НЕРАДИВОЕ ОТНОШЕНИЕ

Получил я квартиру в первом микрорайоне, дом 14, квартира 38, но радостные минуты были омрачены. Неправильными оказались трубы, отстойники под ванной и раковиной на кухне.

Вот с этого и начались мои «хождения по мукам».

Прежде, чем пришли слесари, пришлось в ЖКО сходить не раз. И вот наконец слесари «осчастливили» нас своим посещением. Разобрали отстойники и сказали, что надо заменить новыми, а их, дескать, нет на складе, и ушли.

И остался я ни с чем. Если раньше мог пользоваться раковиной на кухне, то теперь не могу, так как вода выливается в ванну. И опять продолжаю ходить в ЖКО треста упрощивать, чтобы мне что-нибудь сделали.

Н. МАЗУР,
машинист насосных установок фабрики обогащения ЛГОКа.

Эта канитель с газовой плитой началась в 1976 году, когда горгаз активировал у меня плиту.

И вот год ходил в ЖКО треста, чтобы мне поставили новую плиту. А когда я, видимо, уже надоел всем, мне ее выписали. И вот 2 февраля привезли газплиту. Без упаковки, углы погнуты, эмаль обита. Открываю верх, где крепятся горелки, — шурупов и технического паспорта нет. Пришлось самому подремонтировать, так как плиту обещали привезти в 2 часа, а привезли в 4 часа и слесари ушли не дождав-шись.

На другой день пошел в ЖКО треста и сказал, чтобы за старой плитой не приезжали, пока новая плита не будет в полном комплекте.

С тех пор так и стоит старая плита, а новая, как была неуконкомплектвана, так и осталась.

А. АРОНОВ,
пенсионер.

Нам отвечают

По письмам трудящихся

В редакцию пришли письма от читателей, в которых содержатся вопросы, относящиеся к отделу рабочего снабжения. Наш корреспондент побывал в орсе и попросил ответить на них начальника орса М. Е. Лима.

«Недавно я купила телевизор «Вереска». Но вот беда, к телевизору нужен стабилизатор, а их давно нет в магазине. Хотелось бы узнать, когда они поступят, в продажу?».

— Да, у нас были перебои с поставкой стабилизаторов. Сейчас этот вопрос решен положительно. Товар находится в пути и в ближайшее время, точнее в марте, поступит в продажу.

«Когда улучшится снабжение мясными продуктами?».

— Улучшение торговли мясными продуктами ожидается в 1977 году, но, только ожидается. В связи с трехлетней засухой уменьшилось поголовье скота и требуется время для его восстановления.

ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ

РАСПЛАТА ПРИХОДИТ ВСЕГДА

Курение и здоровье — тема, конечно, не новая. Ни для кого не секрет, что табачный дым прежде всего поражает дыхательные пути и у многих курильщиков развивается хронический бронхит. Дальнейшее систематическое воздействие вредных составных частей табака делает болезнь затяжной, хронической и в конце концов нередко переводит ее в эмфизему легких. Возникающая при этом легочная недостаточность затрудняет работу сердца.

К сожалению, очень многие относятся к хроническому бронхиту несерьезно, легкомысленно: «Подумаешь, болезнь...».

Верно, от нее никто не умирает! Но как подсчитать, сколько горя причиняют людям последствия бронхита? Почти 80 процентов больных раком пищевода в прошлом страдали бронхитом курильщиков; «легочное сердце», атеросклероз — тоже его прямые продолжения. Исследуя секционный материал патологоанатомы убедились в том, что площадь внутренней оболочки артерий сердца, пораженная атеросклерозом, у курильщиков в 2—3 раза больше, чем у некурящих.

Табачный дым активно способствует также развитию гипертонической болезни, которая у курильщиков прогрессирует быстрее и приобретает более тяжелое течение. Да и как устоять сосудам, если на них систематически действует более 300 ингредиентов табачного дыма, большинство которых обладает вредоносными свойствами. Никотин, к примеру, суживает все сосуды, но прежде всего сердечные, и нередко вследствие этого — приступы стенокардии.

носит организму и угарный газ: под его влиянием артерии быстрее поражаются атеросклерозом. Угарный газ вызывает накопление в крови карбоксигемоглобина, в результате чего выключается из дыхательного процесса часть гемоглобина. Достаточно карбоксигемоглобину достичь концентрации в 5 процентов (а у злостных курильщиков бывает и 7 и 10 процентов), чтобы вероятность развития ишемической болезни возросла в 20 раз.

Вообще привычную приверженность к сигарете следует ныне рассматривать как важную причину инфаркта миокарда у молодых мужчин. Установлено, например, что у человека, выкуривающего 38 пачек сигарет в год, бывает поражена одна, 45 пачек — две, а 67 пачек — три венечные артерии. Не случайно инфаркт миокарда поражает курильщиков в 12 раз чаще, чем всех других.

Но список злодеяний табака не ограничивается болезнями дыхательных путей и сердечно-сосудистой системы. Американское противораковое общество на материале обследований 187 тысяч курильщиков показало, что среди них в 20 раз больше страдающих раком легких, чем среди некурящих.

Таковы факты. Пусть те, кто уже курит или собирается к этой вреднейшей привычке, знают, на что обрекают себя, каких неприятностей должны ожидать. Именно должны, потому что расплата в конце концов никого не минует, вопрос только во времени.

Е. ДЖАЛИМОВ,
заместитель главного врача по медицинской части Ля-

Реплика

КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ТАКТЕ

В актовом зале звучат песни. Гордые, красивые, удивительно родные. Песни о революции, о борьбе, о победе. В первом ряду сидит почетный гость конкурса эрмной инсценированной песни, ветеран гражданской и Отечественной войн.

Сдержанно и печально львет песня о Мамаевом кургане. Искренне, как о самом сокровенном, поет ансамбль о тишине, за которую сложили головы защитники Сталинграда. Ненавязчиво дополняет текст и действие девочка в скульптурной позе «Родина-мать зовет!».

Но вот в конце досадная оплошность. Очевидно, для пуши важности, ребята приглашают принять участие в инсценировке своего гостя, человека, для которого Мамаев курган не просто история, а люди, гибнувшие в ту войну — друзья, товарищи, сверстники. И вот воин, убеленный сединами, несет через всю сцену капроновые розы и кладет их у ног девочки, изображающей Родину-мать, подносит к глазам тетрадный лист, исписанный аккуратным ученическим почерком, и, стесняясь, натянуто читает чужие фразы.

Вся эта сцена настолько груба и фальшива, что несколько становится обидно за человека, совсем не заслужившего такого бестактного отношения к его памяти.

...Когда не очень отчетливо понимают разницу между «правдешностью» и правдой, даже самые высокие слова не могут вызвать никаких чувств, кроме стыда за отсутствие человеческого такта.

А. БУКЕВА,

«Почему в продовольственных магазинах не принимают посуду из-под минеральной воды на обмен?».

— На обмен посуду в магазинах не принимают, так как это не положено. У нас в городе есть специально оборудованные пункты по приему посуды.

«В магазине «Рассвет» спиртные напитки, лимонад, соки продают в одном отделе. Захочешь выпить лимонада или сока, а к отделу невозможно подойти. А нельзя ли сделать так, чтобы лимонад и соки продавались отдельно?».

— Над этим вопросом мы уже думали и вполне согласны с читателями, задавшими такой вопрос.

Действительно, это очень неудобно, когда все сосредоточено в одном отделе. Вопрос этот уже решен. И в марте отдел будет разделен.

«Почему в хозяйственный магазин не поступают в продажу сливные бачки и унитаза? Это было бы удобно и для населения и сантехнического персонала?».

— Этот вопрос задают нам уже не первый раз. Сливные бачки и унитаза относятся к промышленному фарфору и в продажу не поступают, а сразу же идут в промышленные организации.



16 марта, среда. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Всадник с молнией в руке». Художественный фильм. 11.20 — «Клуб кинопутешественников». 14.30 — Документальные фильмы. 15.30 — «Выстрел». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты». 18.00 — Новости. 18.10 — «Веселье нотки». 18.30 — «Подвиг». 19.00 — «Еще раз про любовь». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу «Динамо» (Киев) — «Бавария» (Мюнхен). В перерыве — тираж «Спортлото». 23.00 —

Хоккей. ЦСКА — «Спартак». 3-й период. По окончании — Новости.

17 марта, четверг. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты». 10.15 — «Человек и закон». 10.45 — Концерт. 11.15 — «Наша биография. Год 1935-й». 14.30 — Документальные фильмы. 15.20 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — «Слово ученому». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Народное творчество». 17.15 — «Книга в твоей жизни». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Звучат арфы». 18.45 — «Ленинский университет миллионов». 19.15 — «Сказание о земле Сибирской». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!». По окончании — Новости.

18 марта, пятница. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя

Зачитанный вред при-

Э к р а н Г А И

За прошедшую неделю в Лисаковске произошло одно дорожно-транспортное происшествие.

Водитель М. Е. Плахотников следовал из пос. Октябрьский в Лисаковск. В пути следования, во время гололеда, не справился с управлением, выехал на левую сторону дороги и совершил столкновение со встречной машиной, принадлежащей Тарановской «Трансельхозтехнике». В результате столкновения, ав-

томашины выведены из строя.

За управление автомобилем в нетрезвом состоянии водитель Л. А. Мандрик Лисаковским ГОВД лишен водительских прав на 2 года и оштрафован на 30 рублей.

Нарушены правила проезда железнодорожных перевозчиков водителями А. А. Витих (ПАТП), С. М. Федорченко (РМЗ), А. Д. Байц (ДСУ-50).

Госавтоинспекция.

десятиклассница.

В кинотеатре „ИСКРА“

В кинотеатре «Искра» 18-19-20 марта новый цветной широкоформатный художественный фильм «Слово для защиты». «Мосфильм». Сеансы: 1-20, 5, 7, 9 часов.

Детям: художественный фильм «Джульбарс». Сеанс в 3-20 дня.

20 марта мультфильмы в 12 часов дня.

За редактора — В. П. АВЕРКИН.

гимнастика. 9.30 — «Сказание о земле Сибирской». Художественный фильм. 11.15 — «Ленинский университет миллионов». 14.30 — Документальные фильмы. 15.30 — «Изобретатель». 16.00 — Музыкальный телефильм. 16.30 — Фильм-детям «Качели». 17.35 — «Диалог писателя и критика». 18.00 — Новости. 18.15 — «Радуга». Испания. 18.45 — «Москва и москвичи». 19.15 — Концерт хора русской песни. 20.00 — «Наша биография. Год 1936-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Вечер оперетты». По окончании — Новости.

19 марта, суббота. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АВВГ-Дейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — «Рассказы о художниках». Фриц Кремер. 12.00 — Играет Ю. Казаков (баян).

12.30 — «Максим Горький. Воспоминания и встречи». 13.35 — Тираж «Спортлото». 13.45 — Камерная музыка А. Даргомыжского. 14.20 — «Здоровье». 14.50 — «Три толстяка». Художественный фильм. 16.45 — Концерт артистов балета. 17.25 — Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 19.45 — «Эти разные, разные, разные лица». Телефильм с участием народного артиста СССР И. Ильинского. 21.00 — «Время». 21.30 — «С песней по жизни». 22.50 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз дружбы. По окончании — Новости.

20 марта, воскресенье. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись!». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Наш друг — Буратино». 11.50 —

«Хочу все знать». 12.00 — «Музыкальный юск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Первый учитель». Художественный фильм. 15.15 — Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. 15.30 — Концерт. 16.10 — Спортивная программа. 17.10 — «Международная панорама». 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешественников». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.35 — Художественный фильм. «Ксения, любимая жена Федора». 21.00 — «Время». 21.30 — «Встреча с Каралпакией». Телефильм. 22.25 — Всесоюзный фестиваль самодельного художественного творчества трудящихся. По окончании — Новости.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 485 — 5080. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.